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Az elintézett Baltazár
Baltazár Dezső szereplését nem 

alap nélkül hasonlította Bethlen 
István miniszterelnök Károlyi 
Mihály szerepléséhez. Valóban 
ö is azon magyar közéleti sze­
replők közül való, a kinél ke­
vesen ártottak többet az ország­
nak Fanatikus szabadkömives 
és liberális és ebben a minő­
ségben ő is egyik megteremtője 
volt annak a destruktiv lelki­
ségnek, a mely romlásunknak 
egyik alapvető oka lett.

De ezen rövid cikk kereté­
ben nem akarunk ezen irányú 
politikai szereplése fölött elmél­
kedni, nem akarjuk az oláh 
megszállás alatt tannusitott fér- 
fiatlan magatartását szóvá tenni, 
hanem csak arról a konkoly- 
hintésről kívánunk néhány szó­
val megemlékezni, a mellyel a 
katholicizmus iránti elvakult 
gyűlöletből hintette a konkolyt 
a keresztény felekezetek között 
és szította az egyenetlenség tü- 
zét és állította szembe a ma­
gyart a magyarral.

Szónoki készséggé, nem kö­
zönséges tudása és az a nagy 
tekintély, amit viselt egyházi 
méltósága nyújtott neki, mindig 
különös súlyt és jelentőséget 
adott az ő beszédeinek különö­
sen hívei előtt. És beszédeiben 
sajnos, — sohasem mulasztotta 
«1 az alkalmat, hogy a katho- 
likusok iránti gyűlöletének ki­
fejezést ne adjon. És tette ezt 
mindig a felekezeti béke han­
goztatásával. Bs mert ezek el­
len a kirohanások ellen az 
utóbbi években illetékes helyek­
ről soha semmiféle tiltakozás 
el nem hangzott, igy a katho- 
likusokat kényszeritette a véde­
kezésre és a támadások vissza­
verésére. Ez a vita, ez a csa­
tározás azután mindig a kul­
túrharc föltámadásának rémével 
fenyegette amúgy is beteg ma­
gyar közéletet.

Nagy hiba volt a protestán­

sok részéről, hogy eddig szó 
nélkül tűrték Baltazár gyalázko- 
dásait és hallgatásukkal egyet­
érteni látszottak vele Emléke­
zünk még valamikor Tisza ide­
jében, a mikor protestáns rész­
ről, — ha nem csalódunk, 
ugyancsak Baltazár részéről tá 
madás történt a katholikusok 
ellen, Tisza dörgedelmes hangja 
nyomban a támadóba fojtotta 
a szót, s ezzel elejét vette min­
den további fejleménynek, mert 
a katholikusok az ügyet elinté- 
zettnek tekintették. Ámde a mi­
kor Baltazár egy-két év előtt 
a nagy debreceni gyűlésén két­
ezer protestáns föur előtt vere­
beknek nevezte a katholikuso- 
kat a protestáns sasokkal szem-

legalább is megbizhatlanoknak 
minősítette és ennek a megálla­
pításnak kétezer lőur tapsolt, 
akkor a katholikusság valóban 
kényszerült a védekezésre a 
harcra, — a melyet elő nem 
idézett és a melyet kerülni 
akart.

Most végre illetékes helyről 
hangzott el az ítélet, s ha a 
protestánsok is megszívlelik azt, 
amit a miniszterelnök mondott, 
hogy ,,a magyar közvélemény­
nek a dolga, hogy lesújtson 
azokra, akik ilyen módszerek­
hez folyamodnak“ — akkor a 
keresztény íelekezetek békésen 
megférnek egymás mellett, s 
nem lesz ok, hogy hátat fordít­
son a testvér a testvérnek csak 
azért, mert másként imádja 
ugyanazt az egy Istent.

ben majd hazafíatlanoknak, vagy i

Stiőocsátottáü a rendkívüli 
kis és közgyűlés migfíivóját

A munkanélküliség a törvényhatóság el6J
B«ja város törvényhatóságinak 

kisgyülési tagjait a legközelebbi rend 
kivü i kiegyülésre, ju ius 9 éré, szí r 
dán délután fel 6 írára hívta össze, 
Biez'ny Balku G^ut» főit pán. Az 
előkészítő hatáskörben szerepei Szi­
lágyi György és társai törvényhstó- 
zági bizottsági tagok előterjesztése a 
közmunkák megindítása és a mun­
kanélküliség enyhítése ügyében.

Ennek letérgyalása után azonnal 
és pedig 6 órakor következik a köz­

gyűlés. A rendkívüli közgyűlés szin­
tén egyetlen tárggyal foglalkozik es 
pedig a fennt említett beadvánnyal.

A rendkívüli közgyűlésen interpel­
láció is előterjeszthető, ha annak 
szövegét legalább 24 órával a köz­
gyűlés határnapja előtt az elnöknél 
Írásban beterjesztik.

A rendkívüli kisgyüléi és közgyü 
lés nagy fontosságú tárgyánál fogva 
valószínűleg a nyári időszak ellenére 
is nagy érdeklődéssel találkozik.

A táborozó IV. Károly király 
cserkészek között

Az esztergomi programra 
Kedden délután zászlótlengetve. 

katonásan kilépő ifjú csapat votu-t 
dalolva Esztergomba. A lelkes cier- 
készek Bajáról Jöttek a hétfő dél­
utáni hajóval. Unterreiner Károly pa­
rancsnok vezette őket Budapestre, 
onnét Esztergomba. A fáradhatatlan 
vezető színes, stép programmot állí­
tott össze a fiuk nyári táborozására.

így történt, hogy a két bajai 
egyesülete Magyar Nők Szent Korona 
Szövetségének bajai szerve és a IV. 
Károly király cserkészcsapat fiai egy­
szerre kerültek Szent Imre városába. 
A közös eszmékért egyforma lelke­
sedése«!, igaz magyar ör tudattal 
küzdő bajai egyesületek találkozása 
igen bensőséges volt.

A bajai küldöttség hölgyei gon­

doskodó szeretettel várták a cserké­
szeket, okik dé után fé 3 óra körüt 
klisé faiad'rn és elég ebesen, de 
nagyon jókedvűen érkeztek meg. 
Kaci bácsi és a cserkészek Fiatalos 
hévvel, vidám nótaszóval jöttek a 
zarándoklók közé « jó megjelenésű, 
intelligens cserkészek. A benyomás 
igen kedvező volt, mert a hölgytár­
saság több tagja meglepődve meg­
kérdezte :

— Ezek a fiuk mind érettségit, 
végeztek ?

Dr Donhofíer Sulárdne elnök azon­
nal intézkedett, hogy a fiuk ebédet 
kapjanak s pár perc múlva már az 
asztalon gőzölgőit az esztergomi 
konyhát dicsérő Ízletes gulyás.

Közbe-közbe a társaság egy-egy 
csoportja a fiuk mellé telepedett. Be­
szélgettek velük. Az agilis elnöknő 
pedig mindenütt ott volt, ahol vala­
mi kívánni való akadt és azonnal 
intézkedett, hogy a cserkészek ké­
nyelmét biztosítsa. Nem is szenved­
tek a fiuk hiányt semmiben. A höl­
gyek versenyeztek egymással a sze­
retetreméltó figyelmes gondoskodás­
ban.

Lovag Eitner Elemér Ákos látható­
tetszéssel szemléli a .gyerekeket". 
Egyszeresek megszólítja a ."parancs­
nokot :

— Óciétn hány esztendős 1 
Aztán hogy a választ hallja elis­

merően hozzáteszi :
— No hát nagy érdemei lehetnek. 

I.yen fiatal papok nem igen járnak. 
11 a cingulusban.

Többen is felvilágosítják Káci bá­
csit, aki tisztelettel néz a bajai le­
gényegyleti és az iparos tanoncintor- 
nátusi élet intenzív kifejlesztőjére.

Ünnepük a hercegnét 
Odescalchy hercegnő kedvei meg­

lepetéssel szolgál a cserkészeknek. 
Elvállalja a hazulról hozott szép 
nagy csónak keresztanyái tisztségét. 
A cserkészek öröme leirthatatlan, 
Tomboló lelkesedéssel köszöntik a 
szép ifjú hercegnőt, aki mosolyogva 
fogadja az elragadtatás őszinte vi­
harát.

Még az napon aktuális a csónak- 
felavatás. A cserkészek fényképésze: 
egész sereg mozgókép fölvételt ké 
szít. Megörökítik a hercegnőt, a fel­
vonulást és a Szövetség egyetlent 
zászlaját, dr Donhofferné Ugybusgó- 
ságának eredményét, a megcsodált 
fehérselyem bajai zászlót. A felvéte­
leket valószínűleg nemsokára haza- 
küldik.

Fogáé a kercegprlraát
A hercegprímás! fogadtatásra la-
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duló Sső vets Égek megv árják a cser­
készeket s egytlti impozáns menet 
ben vonulnék a palotába. Itt együt- 
teeen megtekintik ez egész lakosz­
tályból álló hatalmas és nagyon ér­
tékes képeket. A Szent Korona Szö­
vetség fogadtatása után az élen a 
parancsnokkal feszes tisztelgő állás 
ben várják a hercegprímást.

Unterreiner Károly pápai káplán 
üdvözli a főpapot. Áldását kéri a 
Szent Imre varosában szentimrés lé­
lekkel, tiszta lelkesedéssel, nemes 
magyar öntudattal hódoló bajai fiuk­
ra, a IV. Károly király cserkész- 
csapatra,

A hercegprímás mosolyogva nézi 
* fegyelmezett csapatot és pár lé­

lekből fskadó mély és nemes gon 
dolatta! válaszol. Örömmel hallja 
büszke öntudatukat, a jövendő fel 
virégaztatásába vetett szilárd elhatá­
rozásukat és kiváoja, hogy az ifjú 
ság tiszta, szent lobogáse, akarat 
tudása csakugyan a magyar életet 
jelentse.

Megilletődve hallgatták a cserké 
szék a főpapot aki áldással bocsá­
totta őket útjukra-

A következő napon délelőtt misét 
hallgattak és közösen gyónást áldo­
zást végeztek a Bakács templomban.

Az esztergomi hegyek között tá 
borozó cserkészek további élményei 
ről más alkalommal szólunk.

készítette elő, aki a* alakuló érte­
kezletet virágvceárocpjára, április 
13-áre tűzte ki. Az alakuló ülésen a 
végzett tanulók igen szép számmal 
jelentek meg s a tanári testület tag 
jainak jelenlétében az igazgató in 
ditványára kimondották a végzett 
tat ülők szövetségének .megalakítását.

Az alapszabálytervezet elfogadása 
u'án a Szövetség az ideiglenes tisz­
tikart választotta meg.

E nők : Legányi Dezső igazgató,

j? bajai fiú felsőkereskedelmiben 
megnehezíti az erkölcsi nevelést az 

infernútus hiánya
Megalakult as intézet volt tanulóinak szövetsége

ügyvezető alelnök « Kovács Antal 
igazgatóhelyettes, alelnökök Böröcz 
Gyule tanárjelölt és Franzl Ernő 
banktisztviselő, titkár: Állaga Imre 
— lettek.

Az alakuló közgyűlés kimondotta, 
hogy a VI. Nemzetközi Kongresszus 
tagjainak sorába belép éa azon ma­
gát Legányi Dezső igezgató, elnök 
és Böröcz Gyula tanárjelölt, alelnök 
által képviselteti.

Szociális munka az iskolában.
Bulgária példát ad Európának.

A bajai Türr litván fiú felsőke­
reskedelmi iskoia most küldötte szét 
idei értesítőjét, amelynek értékes 
anyagából különösen kit momentum 
ragadja meg a figyelmet. Az első az 
erkölcsi nevelésre vonatkozik.

Az iskola a va lá™erkölcsi alapon 
álló, jellemszilárd, lelkes magyar if 
jak nevelésére igen nagy gondot 
fordított,— móndja az igazgat ság 
jelentése. N :velő munkánkat azon 
ban igen károsan befolyásosa a vi­
dékről vonattal bejáró tanú ók igen 
nagy száua. Jánoshalmáról, M 'y 
kútról, Kunbajáról, Madarasról B es- 
almásról, Bácsbokodról, a Bejei szó 
lókból, H treegszéo óról, Dávodról, 
Nagybaracskáról, G»réról, Árnyak­
ról és Bátaszískről a beirt 153 ta 
nuló közül 50 tanú ó járt be vo 
nattal. Ezek a tanulók a tanulásra 
felhasználható idő igen jelentés ré 
Szét vonaton töltik s vonattuk indu

iásáig is sok időt pazarolnak el, 
másrészről órákat töltenek el az is 
kola és a szülői ház felügyelete nál 
kül. A mai súlyos gazdasági viszo­
nyok mellett azonban mindaddig, 

I amig az iskolának internátusa nincs, 
nincs mód » vonatozás megszűnte 
lésére, bármennyire he is láijw't en­
nek a tanulmányi előmenetelre és 
erkölcsi msgaviseletre kiható rom­
boló hatását.

A másik mozzanat az, hogy az 
etmu't iskolai évben megalakították 
a tanintézet végzett növendékeinek 
szövetségét. Alkalmat erre az a kö­
rülmény szolgált, hogy a Kereske 
dilmi Iskolát végzettek Szövetségei­
nek hatodik nemzetközi kongresz- 
szusa ez év szeptemberében Buda­
pesten fogja tartani ülését és ott 
meg akarja a lapítani e kereskedelmi 
iskolát végzettek vilógezövetségét.

Az alakú ást az iskola igazgatója

Közvélemény pénzért
A világháború elatt Franci-ors ág 

és Anglia kézöevehék a sem eges és 
az ellenséges országok ve?e ő sajtó- 
orgárunait. H >gy minő befő yásnak 
engedett az U nóban a sajté, tö-is 
mert doog. Sikerült is a müv-let- 
len nagy tömegei félrevezetni azzal, 
hogy az antant a s a nadrágért és a 
kultúráért Sü?d, boon csak a köl­
csönadott p n-t feltette Amerika.

Ha igiz, hogy minden nemzetnek 
olyan sajtója van, mint ami yent 
megérdem ;l, ekkor Franciaországnak 
befellegzett P.u1 D hn 6s I. Eberle 
nyomán néhány ad-tót adunk itt a 
helyzet il usztrélssára.

Franciaországban már évtizedek 
óta hangoztatják, hogy a becsületes 
emberek köztársaságára lenne végre- 
velaháta szükség. Tényleg a magas 
finencia kormányoz ott és enntk 
jobban engedelmeskedik a sajtó, 
mint akár a kormánynak.

A páriái napi sajtit üzlet és üz 
letUeg lesz kihasználva. Csak kevés, 
egészen kiváló író engedheti meg

magának a luxust, hogy meggyőző­
désből Írjon s az objektív igazság 
mellett törjön lándzsát.

A párisi lapokban nem található 
az a nagy és sok hirdetés, mint pl. 
az angol, német, amerikai lapokban, 
de minden egyes közleményt meg­
fizettetnek, vonatkozzék az bármire, 
legyeo az lakodalom, fogadás, ün­
nepség, divat, fürdő, kiállítás, szé­
pítő szer, bor, autó stb. A nagy- 
képű vagy jóízű ismertetések alatt 
mindig valami privát érdek lappang.

A kiállításokról nem igen olvas 
ható általános tájékoztatás. Csak 
részleteket kap az olvasó aszerint, 
amint az illetők leszúrták az obulust. 
A cslkagói kiállításnak (1893) csak 
5 millió frankért lett volna hajlandó 
a párisi sajtó propagandát csinálni.

1914-ben egy francia tudós au- 
topszia alapján egy könyvet irt Né­
metországról és egyik előkelő párisi 
napilap szerkesztőjének felolvasta azt 
a fejezetet, amely a Berlint Köln nel 
Összekötő uj stratégiai vasutat tár­
gyalta. A szerkesztő — noha már 
telve volt a világ a közelgő háború

A közelmúltban a kővetkező hirt 
k»;öiték ez összes tu'gár újságok :

.Iikolei munkahét. A butgár köz­
oktatásügyi miniszter rendeletére 
minden iskola fölvett tantervébe egy 
hetet kézi és mezőgazdasági mua 
kákra, amelyekben Bu géria összes 
tanú ói résztvenni kötelesek. A főbb 
munkák, amelyeket a gyermekekek­
től követelnek, a következők : A tan 
termek tisztogatása és meszelése, az 
iskolaudvarok és iskolai kertek egyen 
getése ós burkolása, a sportterek 
karbantartása, az iskolai bútorok ja 
vitása, az iskolai könyvtárak és ol­
vasótermek könyveinek bekötése, tan 
szerek készítése, az iskolaépületek 
ajtóinak és ablakainak javítása, kony 
hakerti növények és virágok terme­
lése az iskoiakertekben, fák ültetése 
az iskolák és könyvtárak környékén, 
az isko'ához vezető »lak javítása, 
régészeti ásatások.

Az .Echo de Bulgarie* eseteket 
hoz a munkaheteken történtekről. A 
közoktatásügyi miniszter interjút 
adott a lap munkatársának s többek 
között azt mondja : „A bu’gár isko­
lák ifjúsága példát adott a felnőttek 
nek, milyen igyekezettel kell végezni 
a közmunkát és milyen szép ered 
ménnyel jár, ha azt szeretettel, a 
VMM
hírével — kijelentette, hogy ilyesmi 
nem érdekli az olvasó közönséget, 
ha azonban mégis óhajtja, hogy be­
széljenek könyvéről, az megtörtén­
hetik soronkint 15 frankért.

Nagyon kifizeti magát a hallga­
tás. Monaco a háború előtt, hogy 
hallgassanak a párisi lapok a bot­
rányokról és az öngyilkosságokról, 
fizetett évenkint 1‘2 milliót. Ma ezt 
állítólag 3-ta emelték fel.

Mikor az angol és francia antant 
nyélbeütéséről volt sző, angol fon­
tok nyerték meg a sajtó jóindulatát. 
A ,Matin* és az .Echo de Paris* 
angol sugalmazásra uszítottak a né­
metek ellen.

A szovjet mozgósította a titkos 
levéltárakat. Ekkor kiderült, hogy 
mennyi rubelt fordítottak évről évre 
a francia sajtó megyesztegetésére. 
Magam is jól emlékezem, hogy még 
az .Illustration*-ban is mennyire 
dúlt a szlávok iránr való szimpátia.

Poincaré, aki a németeket maka­
csul vádolta a bűnösséggel, már 
180» ben azt ajánlotta Iswolskinak, 
hogy vásárolják meg a háború el

kötelességtcljesitós öntud *táv*l és 
örrömmel végzik“. Magam láttam, 
hogy hordták apró gyermekek kis 
zsákokban a kavicsot és homokot, 
hogy ezzel iskolájuk udvarát burkol­
ják ; hogy ásták föl a kertet. Siját 
pénzükön vettek festéket a korlátok 
ós a tantermek kifestésére. Láttam 
mosni, zsuro’ni, söpörni olyan gyér 
mekiket, kik otthon ilyen munkát 
sohasem végeztek, kiknek kezében 
sosem volt seprő és most mindent 
örömmel és lelfeezedéssel végeztek. 
Daloltak a munkánál s bizonyára 
ez járt az fejükben, mennyire meg 
lesznek velük elégedve a szülők. 
Mikor meglátogattam az iskolákat 
megköszönték, hogy megengedtem 
nekik ezeket a testi munkákat*.

A munkaheteket tehát igenis 
örömmel fogadták a bu gár tanulók 
és tanítók egyaránt.

Egy másik miniszter — B ika'.off — 
azt mondotta : „A tanítók, akikkel 
beszéltem, nem tudják hogyan ecse­
teljék s gyermekek igyekezetét, me­
lyet nagyok és kicsinyek egyaránt 
tanúsítottak a szociális munkahéten ; 
mennyire erőlködtek, hogy mindent 
elvégezzenek és mindent rendbe hoz­
zanak. Fa-U) és városban a munka­
hetei»: utá-i alig találni iskoHuivart 
vwawwiflwvviwvwviM*
lenes francia lapokat. I-woski eb 
ben az élelemben referált Sastnour- 
nak és 3 milliót tartott szükséges- 
uek e célra, amit meg is kapott. 
Nagyon fényes üzleteket csinált a 
„Matin*. Az orosz minisztériumok 
10 000 pélványt rendelt meg egyes 
francia lagokból. Még jól eméke- 
zünk, hogy a „Figaro* szerkesztőjét 
lelőtte Caillaux felesége, mert há- 
boruellenes férjét megrágalmazta..

Jaurés szerint a franca sajtó 
rosszabb mint a prostitúció, mert a 
morál és a tisztesség nevében be­
szél. R Rolland szerint a zsurna­
liszták paraziták, akik felfalják^ • 
franciákat, Rodin szerint a sajtó 
utáiatos, mert nincs ideálja, nem 
szereti az igazságot és megvásá­
rolható.

Lainzban októberben lelki gyakor­
latot tart szerkesztők, újságírók szá­
mára Muckermann S. J. szerkesztő. 
Ha be lehetne oda terelni a francia 
újságírókat, . ,

De. Veterán.
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vagy kertet, mely rendetlen, piszkos 
vagy gazos volna ét miazméival 
fertőzné a gyermekeket, mint azelőtt 
Ma minden isko^ulvar el van 
egyengetve, tiszta, tikkal beültetve 
és homokkal behintve, melyet a 
gyermekek maguk hordisk össze 
sokszor messzi folyómedrekből. Az 
évek óta elhanyagolt kertek ma meg 
vannak mivelve, bevetve, beültetve, 
megtisztítva, mint ahogyan még so­
hasem voltak.

Ézek a példák és érvek különösen 
Magyarországon érdekesek, amely 
lakosága, épen úgy, mint Bulgáriáé, 
kézi és mezőgtzdasági dolgozók 
ból áll.

tihanyi őrszikla
A szikii áll sok ezer éve,
Vihar- s villámnak nem hajol. 
Lábánál sirt vájt népek örvénye, 
Had hadra gyűlt s ment holtakra lépve: 
Elveszni véres alkonyon.
A szikla áll s hallgat a méhe ;
Nagy idők titkát őrzi ott.
Látta Attila homlokát fényben. 
Hundiadalmak máglyáit égve,
S szép Csaba sorsán jajgatott.
A szörnyű gyászt szivébe rótta,
S várt uj csodákkal uj regét. 
Huntemetőkben korhadt a koplys, 
Barbár kis törzsek raja tiporta,
S az echót gúny s szél fújta szét.
De jött egy nap . . . kürtök rivaltakl
Nyeritő tüzes paripák
Robogva vágtak folyónak partnak,
S nyergükben hősök, kik sose halnak: 
Merész, szilaj, szép daliák I
A kihűlt szírt lángokba lobban, 
Megnémult lelke dalra kelt ;
Ázsia lelke rivait a dalban :
Attila, ébredj ? szittyanép nyargal 1 
Kardja véres, de harca szent !
S a szikla áll — uj ezer éve . . . 
Árpád népe, a magyar ét 1 
ős-Tihany ormán zeng a regéje : 
Hadúr vezette, nagy Isten védte,
S védi ma is : kereszt vér 1 

Balatonpart, 1930.
■irlayl Jéaaef

— Cserkészelőadás Bácsalmáson. 
Három hónapig várta Bácsalmás az 
áldott tavaszi esőt és az meg is ér­
kezett — Péter-Pál napjára, amikor 
a Tömöri csapat első tábortűzi ün­
nepélyét rendezte. Gyönyörű ma­
gyaros táborkapu várta a látogató­
kat és a fiúiskola udvarát rengeteg 
gonddal szipte tündérországgá va­
rázsolták a szorgos cserkészkesek. 
Sajnos csak kevésszámú — de an­
nál lelkesebb — közönség tapsol­
hatta meg ügyesebbnél ügyesebb 
szereplőket, akik a regényes tábor 
tűz mellől feledtették, hogy — elő­
adás közben háromszor indult mag 
az eső. Dr. Goodán Felidáp vm i 
cser készelnök, aki dr. Pakuca Jenő 
ötegeferkész kíséretében jelen! meg 
közvetlen beszédével kísérte a 10 
cserkéezjetőit felavatását, majd Te- 
leky István cserkész tiszt, életmentő 
kitüntetését nyújtotta át lelkasitő 
aearak kíséretében.

Erősen emelkedő irányzat a bűnö­
zési statisztikában a bajai törvény- 

szék területén
Grämling Kornél ügyészségi elnök nyilatkozató

leknVn,’, n*g\on kcv.s van, amiA hßbo'U álul elindító t bűnözési 
hullám még nem tört meg a béke 
esztendők szelídebb erkölcseinek el 
len állásán. A nagy, véres bűnesetek 
ideje elmúlt, fegyveres rablócsapetok 
nem garezdálkodnak, a „zöld kedu* 
mér a múlt romantikájához tartozik, 
ellenben megszaporodtak a lopások, 
betörések, azok a bűnesetek, amc 
lyekbe a nélkülözés sodorja a keze 
sebb erkölcsi ellenállóképességgel 
rendelkező egyéneket. A bűnözési 
viszonylatnak ez az alakulása két­
szeresen figyelemreméltó a bajai 
törvényszék területén, amelynek er 
köleseit idegen megszállás rázkód- 
tafta meg a múltban, a jelenben pe­
dig a határszéli helyzet nyugtalan 
sága és idegessége teszi ki állandó 
bizonytalanságnak.

A bajai törvényszéken összegyüj 
tött adnte I ik szerint a bűnözés erő­
sen emelkedik. Különösen a lopások 
szaporodtak meg. Ezzel szemben 
nagyobb bünsselekmények nem 
igen fordulnak elő.

Nagyon ri'kák azok a bűnesetek, 
amelyek rugója szenvedély, szerelem, 
vsgv ezekből származó bosszúvágy. 
Még azokból a bűnesetekből ir, ame­
lyek első látszatra ezekre a rugókra 
látszanak járni, rövidesen kiütközik 
az anyagi haszon vány. Emberélet, 
testi épség ellen elkövetet büncsc

előfordu, leginkább korcsmái vere- 
kedé'.

A vagyon ellen bűncselekmények 
szaporodtak meg továbbá a hatáság 
elten elkövetett erőszak és a hivata 
los közegek megrégalmizása. Az 
emb-rek a hatóságot okolják anyagi 
összeomlásukért és meggyanúsítják a 
ilsztviselőket.

A trianoni határon nemrégiben 
még nagyon sok volt a lólopás, 
amelyek tettesei zsákmányukkal 
mind'g átmenekültek a másik or­
szágba, njabban azonban — a 
csendőrség megerősítés« óta — szü- 
nőfélben vannak ezek a bűncselek­
mények.

Megkérdeztük Grämling ügyész­
ségi alelnököt, hogy mi az első kö 
vetkezér, amelyet le kell vonni a 
bűnözési statisztika alakulásából. Az 
ügyészségi aleinök igy válaszolt :

— Nagy a nyomorúság, az em­
berek idegesek, öckénykedósre haj­
lamosak Nir-cs meg az a hatóság 
iránti tiszteié', ami a háború előtt 
vö t, de ebben az utóbbi tekintetben 
mér javuló tendencia mutatkozik.

Ezek azok az adatok és követ­
keztetések, amelyek a bajai törvény­
szék területén a bűnözési statisztikát 
jellrmszitr. A nincstelenség apró 
bűnei megszaporodtak.
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érjen okvetlen felyiU|*eitwt barweh ridiéUtikötleitőt

Messze táool...
Mers.e, rr.eseze tévő.
Érti tikonyétkor 
Fvrulyaszo hallezik 
Kün.i, * do nbold > o ■ I

H»Ugatom, hallgatom
Bus szavát a sípnak,
Fajó feleletül reá 
Emlékeim airnak l

Elhangzott már a dal,
A; után újra kezdi, —
Csak a fájó szivem 
El tudnám temetni I

Olyan szépen, olyan 
Bánatosan zengi :
Hcjh I ha mindent, mindent 
El tudnék feledni.
1930 junius 12.

Dein Margit
MWKMMHWWimWWMlI

Letartóztatták Szabad­
kán az ellopott kelebiai 

ökrök orgazdáját
Jelentettük, hogy nemrégiben a 

a belügyminisztérium vezetése alatt 
álló tompa, kelebiai gazdaságból is­
meretlen tettesek egy éjjel a hat lég­
ért ékesebb Ökröt ellopták. A jószág­
tolvajok négy ökröt áthajtottak a 
határon, kettőt pedig alkalmasint a 
ryo mozó közegek figyelmének elte­
relése céljából a kelebiai halastó 
északi részén bsgyták.

A esendőrség a legnagyobb erély- 
lyel hozzá fogott a nyomozáshoz s 
annyit azonnal sikerült megállapítani, 
hogy három ember nyoma vezet át 
a határon. A nyomozás vezetője 
még egysser érintkezést keresett a 
Jugoszláv hatóságokkal, de az őrök 
nem adtak semmi felvilágosítást, sót 
viselkedésük szinte megerősítette azt 
a gyanút, hogy az egész talán az 
őrség tudtával történt. A jószáglo­
pással kapcsolatban az volt az első 
föltevés, hogy azt a néhány nappal 
azelőtt ott dolgozó cigányok követ­
ték el. Később azonban egyre való­
színűbbnek látszott az, hogy a vak­
merő tolvajok Jugoszláviából jöttek 
át.

A következő hét újabb meglepe­
tést hozott, ami mégink&bb megerő­
sítette ezt a véleményt. Az vada­
lom személyzete egy reggelen újabb 
nyomokat vett észre a jószágistálő 
körül. Könnyen meg lehetett állapí­
tani, hogy a nyomok azoktól ered­
nek, akik az előző héten áthajtották 
a jószágot a határon. A Jelek sze­
rint tehát a tolvajok meg akarták 
ismételni tettüket, de valami megti 
akadályozhatta ókét abban, hogy 
tervüket végrehajtsák.

A magyar külügyminisztérium a. 
belgrádi követség utján részletes je­
lentést tett e történtekről ■ bims cint 
a szabadkai rendőrség feltfótytást 
kapott, hogy tegyen meg mindent a 
veszedelmes tolvajok kézfékferitéSére. 
Legújabban az á bír terjedt el, hogy
* .Wfr1 naU$f* «*»““ "•*
is indította a nyomozást ét ss ottani 
beméMeihé! kutatást ^tartott. * Ennek'
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során az egyik szabadkai mészáros­
nál valóban megtalálta az állopott ál 
latok bőrét. A mészáros azt vallotta, 
hogy ő a jószágot nagyon olcsón, 
hatszáz dinárért vette egy is ncretlen 
embertől. Az eddig még meg nem 
erősített hírek szerint a szabedkai 
rendőrség őrizetbe vette és rövide­
sen ki fögja hallgatni a hentest.

Tölgyes erdőn
A tölgyes zug, mint ód)n, ősi temp-

[ om
tornyában tomp ín kongó kőhusng.. 
Az Isten lelke lebeg minden lombon 
s az alkonyában bug a va galamb, 
a párja után siró vadgalamb . . .

A sápadt hold bámul a rengetegre, 
hol jajgat, vijjog, száll a v,id nadár 
s riadt szemekkel les, figyel e

[azarvar,
ha ág ropog, mint régen a betyár ; 
az elbujdosó bakonyi betyár . . .

1930. Julius 6.

Drágább van, jobb nincs ! 
Az 1930-as Morris Oxford Six

a hathengeres kétliteresek legjobbj».
Ringer typ co-troli, hvdrru ikus fékek, tripiex üvegezés stb.
Araink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak.

kérjen felvilágosítás', ajánlatot :
Morris Autóit Képviselete Budaoest, VI, Andrássy-ut 28.

S ha szél veri a tölgyek orgonáját, 
ropogva hajlanak meg a régi fák, 
majd faizuhog egy ősi, vad morajlás; 
mintha titánok hangját hallanád . . . 
a mélyből hörgő hangjai hullanád....

Remegve hullik térdre olt az ember 
•8 a lélek zsongó, halk imát rebag ; j 
mert Isten lelke zug a tölgyes erdőn, j 
hol hulló harmat s zőrgő lomb pereg; ! 
Hol sok sok zörgő, fakó lomb pereg..

Zalay Miklós

HÍREK.
— A bajai női falsőkereskepaimi 

iskola uj igazgatója. B-tönötek a 
méiyen maggvászot dr. Vajdu Gyu­
la, a bajai Papváry É :mérné négy- 
évfo'yamu feisókereskedrlmi női is­
kola igazgatójának állását. A hiva­
talos lap közi, hogy a válás és 
közoktatásügyi miniszter Kerekes 
György dr. volt áll. felső kereske­
delmi iskolai tanárt áll. felső Le 
reskedelmi isko'ai rendes tanárrá uj 
ból kinevezte és a bajai ál'. női 
felső kereskedelmi iskola igazgatói 
teendőinek ellátásává1 nvgbima.

— A rendőrség köréből Dr Dabó 
Árpád rendőrien c>os a m. kir. ál- 
lamrendTseg büDÜgvi os tályámk 
vezetője megkezdte rendes évi sza 
hadságat. Távollotében a bűnügyi 
osztály ügyeit dr. Hschtl József aöz 
igazgatási tanácsos intézi.

— Kinevezés Szarvas Pált, Köz­
gazdaság Tudomány Egyetemet 
végzett okleveles mezőgazdát a kis­
szállás! olasz hercegi uradalomba 
segédtiszté kinevezték. A kinevezett

P. Szarvas S.J. kínai misszionárius 
n«k testvéőccsi:.

— A Mavart Járatat a fehértói 
strandfürdőhöz A fehértói s'nnd- 
Urdő jul.us hó 6 i ünnepélyes meg 
nyitásúhoz a M-ivart 7C0 és 1030- 
kor indít járatokat. A megnyitási ün 
nrpály nagyobb szabásúnak ígérke­
zik, az óz dekáit miuiszíenu r.ok, vár­
megye stb. képviseltetni fogják ma- 
puksf, bankett, zene és tánc is 
programúiba van vóvw. A baja— 
kalocsai vonalon az eddig szombat 
és vasárnap közlekedő úgynevezett 
esti járatosat megszünteti a Mevsrt.

— Cserkéiíe's jönnek Bsjara. 
Judus 8 án mggal a budi p-sti 38. 
szánni honvéd cserkészcsapat jön 
Bajara 4 heti táborozásra. Dr. Pa 
taky Ferenc cicrky-csrpatpir >ncs 
noksága alatt. A táborozó cserivé, 
szék száma 70. A csspattiak van 
egy fővárosi nívón álló fu/ó zene- 
k«<fa, amely rövidesen utánuk jön. 
Úgy értesülünk, hogy a Kát. 
Lcgenyeg. Isiben egy két alkalom 
mai fellépnek A bsjai közönség 
szeretettel várja a budspeati cser­
készeket.

— Adományok cserkésztáborozás-
ra. At. 579. sz. Tömöri Pál érsek 
cserkészcsapat Péter-Pal napi ünne­
pélyén a kővetkező sziv-s adomá­
nyok folytak be : Gróf Teleky Jó­
zsef v.b.t.t. 20 P, Kol.er Oszkár já 
rási főszolgabíró, Barth Benedek tb. 
p^pai kamerás, Zirdeintézel 10—10 
P. dr. Tarajozsy Sándor kír. köz­
jegyző, Mézes és Steinmetz cég 
4—4 P, Rónay Dezső gyógyszerész 
3 P, többen 2—t P t, amelyekért itt 
is hálás köszönetét mond a Csapat- 
parancsnokság.

— Uj rend a határátlépésnél. A 
madarasi határon a bojmoki útnál 
levő magyar vámőrháznál Gutwein 
Fülöp tb. fős/olgabirő elnöklésével 
hétfőn tartották meg a magyar jugo 
szláv értekezletet az uj rendelet ér­
telmében a kiadandó kettősbirtokos 
igazolványok kiállítása körüli módo 
zatok ügyében. A megállapodás sze­
rint ezután a családfők piros, a csa­

ládtagok p-dig külön zöld szinti iga- 
ro'ványokat kapnék. A tárgyaláso­
kon a magvar részről még Katymar 
és Madaras e Ö’j-íróságé, szard rész­
ről pedig G org.™vity Sivetiszláv 
rőt.bori fószo gabiró és Bajx.ok köz­
ség bírója vett rísz;.

— Scitovsrky Sala belügyminisz­
ter szabadságra ment. A .Magyar­
ság* Írja: Scitovs-,ky Béla bi'ügy- 
miniszter, aki'; i?z u'óbbi napokban 
us'y a p trlamentbentben, mint a saj­
tóban súlyos támadások értek a 
belügyminisztériumi építkezési pans- 
mákkal kapcsolatban, szerdán reggel 
egyhavi szabadságra utazott. A beír 
ügyminiszter Franciaországba Vichy- 
be ment, ahol szívbaját fogja gyógy- 
kezeltetni. A parlamenti támadások 
és a legutóbbi események a minisz- 
tér egészségi állapotát kedvezőtlenül 
befolyásolták és lehetséges, hogy 
szabadságáról már nem is tér vissza 
bivaialába miniszter, hanem lemond.

— Találkozás. Felkérem mind 
azon iskolatársnőimet akik a bajai 
Miasszoryunkról nevezett bajai is- 
ko'anánás intézetében 1924 é^ben a 
IV-ik polgárit elvégezték, f. hó 6 ón 
icggt! 8 órakor a zárdában raegje 
leni szíveskedjenek.

— Hangkonzerváió gyárak. A nagy 
amerikai konzervgyárak hireork ar 
ról, hogy a disznó legkisebb poréi- 
báját is fel tudják h«sználni a kon 
zervgyártásnál. A hsngos film azon­
ban még a konzervgyérosokon is 
tu! tesz, mert még a hangot is kon 
zervbe tudja rakni. A mozilátogatók 
többsége azt hiszi, hogy a hangos 
vásznon reprodukált hangok felvétele 
egyidejűleg történik. Bz a felfogás 
nem állja meg mindig a helyét. Ha 
valahol robbanás történik, úgy azt 
hangos filmen megörökítik, úgy a 
hangos felvételt erről elteszik „kon- 
zervbe", mert egy ilyen robbanást 
ki tudja mikor lehet ismét használni. 
Gyakran halljuk a közönség kacs- 
gésát egy színházi jelentben, de a 
Isikus nem is sejti, hogy a nevetést 
esetleg hónrpokkal előbb örökítették 
meg, mint magát a filmet, amellyel

aztán egyidejütve lett. Cecil B. de 
miile a hires Metró rendező kijelen­
té-.e szerint nemsokára nagy .hang­
tárak“ fognak a stúdiók rendelke­
zésére állni, hogy abból merítsék 
szükségletüket, oly hangeffrktusok­
ban, melyek megörökítése különben 
nehézségekbe ütközik.

Balafonfüred
Szent minden rögszemed, Füred I 
Minden nyom, fád s köved emlék, 
Mely áhitntvB gerjeszt.
I t jártak Nígvjaink, s szőtték 
A magyar álmot; s megkönnjült 
I t véliu-ron a kereszt.

Himfy keserve irt ielt itt,
S vig erőt Grray lelke ;
Áldott öledbe vontán 
Debrecen fin merenge 
L'Háról, s nyugtatta vágyát 
Szelíd, szép mosolyodban.

Hazánk nagy Bölcse kebleden 
P hent meg, a gyüjte uj gondot :
N tggyá tenni e neper.
S áll még a fészek daltalan,
A Csalogány szive nincs ott ;
S jó Mesélőnk se tír meg.

Tagore hársa is súgj* :
Szent itt a fö d, a hab, s falomb I 
Szellemed árnya követ ...
Magyar I — ha Füredre jössz el, 
S^iv^t hozz, s amit e hely mond, 
Vidd el 1 — s erős lesz hited,
1930 junius 17.

Birinyi József

Tanulófelvétel a kehidal 
m kir Deák Ferenc 
mezőgazdasági szak­

iskolába.
A fenti szakiskolát)* a 17 (esetleg 

16) életévüket betöltött és legalább 
az elemi iskola negyedik osztályát 
végzett ifj«k vétetnek fel. A tanév 
október 1 én kezdődik, folyamodni 
moztantól a tanév kezdetéig lehet. 
Teljes dijss, féldijas és ingyenes 
helyek kerülnek betöltésre. A teljes 
dij évi 300 pengő.

A Haza Bölcse egykori birtokán 
lét' sült mezőgazdasági szakiskola 
internálusa az egészségügyi követel­
mények szem előtt tartásával épült 
és rendeztett be, tsngazd sága a 
legjövedelmezőbb gazoálkodás elsa­
játítását teszi lehetővé.

Érdeklődők 'közelebbi felvilágosí­
tásért fotdu janek a szakiskola igaz­
gatóságához, Kehida, Ztlavármegye.

Ingyen élet- és balesetbiztosítást
kap, ki nálunk saját gyártmányú 
2.8-4: vagy 5 csöves hálózati 

kószú leket vásárol.

KÉSZÜLÉKEINK NAGYTELJE­
SÍTMÉNYŰBE, MEGBÍZHATÓK 

ÉS MÉGIS OLCSÓK.
.ZíljülüLj?—__Snunitatf »M. gép<8zmám6k rádió- é» elektrotechnikai vállalata Baja, Szent István-tér 4. — Telefon 166.
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TELEFON : 340.
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— Visszahelyezik Szilagyi Jánost.
Pár hónappal ezelőtt történt, hogy 
Szilágyi János 6 hajai tanitókfpső 
intézet város szerte tisztcletaenál ó 
értékes tanárát Kiskunfélegyházára 
helyezték át hasonsó minőségben 
Az áthelyezés hire annak idején ál­
talános szojnáikozással tö-töit cl 
mindenkit annál is inkább, mert az 
agilis tanár szép kuiturmunkáí fej­
tett ki Baján. Ezidőszerint arról ér 
iesülünk, hogy S itegyi János ismét 
tehát már a jövő tanévre visszake 
rül Bajára, azaz a ku'.tuszmioit zté 
riutn újra Bajara helyezi, U^y tud­
juk a visszahelyezést okmány alá­
írása is megtörtént.

— Bajai fiuk tanulminyutja. A 
ma dé u áni hajóval two o bej ni 
cserkószfiu indu' két hónapos tarul 
mányutra. A három 1 u Kiánitz 1st 
ván IV. évfolyamos feteíkereske 
delmi iskolai tanuló, Hoffmann D: 
zső a reálgimnázium VII. osztáyá 
nak növendéke ás Bum Tibor ke 
reskedó segéd, legelőször Búd pes 
ten a konzulá'usnál jelentkeznek, 
onnét Szentgothárdon át mennek 
Ausztriába és pedig elsősorban Klá 
genfurtba, Grácba és Wienbe. Terv 
szerint az egész tsnu'mányutat gya 
logosan fogják megtenni.

— Szabó Árpád a dávodi plébá 
nos. A nemrég elhunyt Vándor An 
tál dávodi plébános utódául a z ér- 
érseki hatóság Szabó Árdád csen 
gödi plébánost nevezte ki. Az uj 
plébános bajai származású s így kö 
zeli kapcsolatéi révén is általános 
örömmel fogadják kinevezésének 
hírét.

— A pénzügyminiszter nem adhat 
beruházási kölcsönt a dohányterme 
löknek. A Duna Tiszaközi mezőgaz 
dasági kamara nemrégen felterjesz­
tést intézett a íöldmivelésügyi mi 
nissterhez és a dohánytermelők ré­
szére különböző állami kedvezőte­
kért. Miután pénzügyi vonatkozású *

Megoidős előli áll a oárosi oizelIá­
id si és höoezési probléma

Beterjessitette a müsaaki hivatal jövő esatendei munka -
programmját

B ja város műszaki hivatala elké­
szülte és az 1931 ik esztendei vá 
rosi kö.tségveiéisel kapcsolatban be­
térj;-, aztette jövő évi munkaprog-
ram iá'.

Ez a mink?program úgyszólván 
<v vgüsi város közönségére általá­
nos eidekksi bir, mert ősszeálütásá- 
ná^ K mérnöki hivatalt két nagyon 
na.y jelentősig:! szempont vezérelte, 
a bajsi vízellátás és kövezési prob 
léma szerencsés megoldása.

A illetékes hatóság a belterületi 
kövezés problémájának keresztül vi­
tt- ét, azonkívül a másik komoly fon 
toss yu kérdésnek, a város vizelte 
tésá k c fogadható és u jelenlegi 
net me ífeleióbb elakban történő 
tnegnlmását, értesülésünk szerint 
minden rend lkezdsre álló eszközzel 
me-valósítani a: a-ja.

H az á!taiános8ágbnn legideá i 
sabbnak ter'ott módozatról, a viz 
vezeték feiállításáról nem lehetn-’ 
s ó, akkor más célszerű megoldást 
keresnek.

Ebbrn az esetben a mérnöki hí 
vfttal átmenetileg, — edd;g m'g az 
általános csatornahálózat és vizv • 
zeték ki nem épülhet — javam ni 
fogja a már mrglevó mélyfúrású 1-u

laknak vizáliomás berendezéssel tör 
ténő ellátását oly erődön, mint az a 
városi székház udvarán elhelyezett 
kunal van. Jeleneg a város öntö 
zéséhez a vízmennyiséget ez a kút 
szo'gálUtjii, J vasoini fogja a vizái- 
omás berendezi s t annál is inkább, 
mert küzegfcszségügyi, tűzbiztonsági, 
u caör.tözósi célok szempontjából is 
ez >z egyetlen e fogadható mód.

I yen vizállontesok feláiitását kérné 
a műszaki hivatal a kiscsávolyi, a 
szentjánosi, vöröskaresztéri, szállás 
városi, F árián uicei és a városi pol­
gári fiuis-o ánai lévő mélyfúrási ku 
ttikkal k-pcsoia bari, Azonkívül Ka- 
tonavárosban és Bajaszentístvánon. 
Ezek a vizái omágok lehetővé teszik, 
hogy állandó n, es könnyen véte 
lezhető jo ív viz á j m a közönség 
rmdelkez s^r--. A '« an tűzcsapok 
b«*á- írása ans ü'-z .sí célúira ós 
öntözésre te áll-u dv-on tartalékban 
a 1 a 5—8 i-öbmster v z,

Küiőnb n a mérnöki hivatal a 
lövő esrter dei k us gvetéa során 
egv köm ebb ipu u 25 köbmóte 
rés öntö’Ő u ó ne-sz rzésót szeretné 
dlérni. mert ezzel az öntözés 
lényegesen könnyebbedre.

kérelmek is foglaltattak a feliratban, 
o földmiveléíügyi mininszter ezt ét- 
'ette a pénzügyminisztériumhoz vé 
leményezés végett. Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter az üggyel kapcso 
latban most átiratot intézett Mayer 
János főldmiveléstigyi miniszterhez 
és a kömara kérését illetően a kö­
vetkezőket válaszolta : A pajtaépi 
tési kölcsönök, helyesebben a do­

hánytermelés! beruházási kölcsönök 
engedély eeése ezidőszerint nem 
valósiihitó meg, n iulán erre a 
célra költségv -tési hitel nem áll ren­
delkezésre, A szóba forgó kölcsön 
engedélyezése nélkül is igen nagy 
számban jelentkeztek olyanok, akik 
dohánytermeléssel kívántak foglal­
kozni, vtezont az eddőszerint fölös 
mennyiségű nyersdohánykészletek

Elsőrendű puma minőségű
— szövött —

nádroletták
előnyös fizetési feltételek 

mellett olcsó árban 
kaphatók

FEKETE ADOLF
B«ja, Szentlatzló utca 19. szám alatt

elhelyev.se nagy akadaiyokba ütkö­
zik es ezőrt a dohánytermelő terüle­
tek srapo.itasi iránti kéréseknek is 
csuk korlátolt mértékoen tehetünk 
eleget. Ami a kamarának azt a ja­
vaslatát iiieti, hogy a magyar kerti 
dohánytermelésnek felkarolása érde­
keben az északi államokba és O asz- 
országba való kivitel megszerveztes­
sék, erre nézve megjegyzem, hogy 
a magyar államnak is érdeke és 
szándéka a kerti dohánytermelés 
fo ioziisa, miután e fajtákból a ter­
més ssját szüségletükbt sem elégíti 
ki. Az Olaszországba való kivitel 
nzonban nem remélhető, mert Olasz­
ország ily en minőségű dohányból 
feles mennyiséget termel.

Kispesten is .. .
Tegnap este a hetek óta nagy víz­

hiányban szenvedő kispestiek gyű­
lést tartottak, amelyen a vizmizaria 
ügyevei foglalkoztak.

A lakosság nagy része áta ányban 
fizet a vízhasználatért és most elő­
állott sz a h iiyzet, hogy a jelenté 
kény vizdij»k fejében nem kap vizet.

Hí egy magántársaság szed fel 
szolgáltatások fejében dijat és nem 
tesz kötelezettségének eleget, nem­
csak a befizetett összegek visszaté­
rítésére kötelezik, hanem még más 
törvényes ejárást is tesznek folya­
matba ellene.

Tény az, hogy a város — állapí­
tották meg — a vízmüvekkel kötött 
szerződése fogyatékossága köve kéz­
iében nem tudja a beszedett dijak 
ellenében a szükséges vízmennyisé­
ge: szolgáltatni. Évek óta ez a hely­
zet es ezen a helyzeten, bár ígéretek 
minden évben gyakian elhangzanak, 
nem változtatnak.

IQ30. jnlins hó 5-in, sxombaton 3. u. 6, este fél 9-hor
A FOX filmgyár kitűnő újdonságai.

A szerelem rózsái.
Egy mámoros éjszaka történem 8 felvonásban. — Főszerepben:

JUNE COLLYÉR és CONRAD NAGEL. — Ezt követi :

Házasság szédelgő (1 fátyolos asszon;)
g fejeiét. Egy boldogtalan asszony életéből. — Főszerepben : 

Híradó. — MINDSZETHY TIBOR és LIA TORA. — Híradó.
Esi a filmet a eeeiara esik 16 évea fettHekaefc eaf«4é>«rt». I

B?30 jnlins hó 6-án, vasárnap d, a. fél 4, 6, este fél Q*kér
SOPHUS M1CHALES színmüve a

Forradalmi nász.
(É etet szerelemért.) Gyönyörű színmű 10 felvonásban. 

Főszer pben : KARINA BELL, GÖSTA ECKMANN, FRITZ 
KORTNER és WALTER RILL A. — Kísérő filmje :

Hazárd kapitány.
Cowboy vígjáték 8 felvonásban. — Főszerepben : 

Hir-dó. — TOM MC COY. — Híradó.

Az esti előadást m. kept moziban tartják meg.

I

m I
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Spirosal■
oldat

külsőleg bedörzsölve
es nehónv

Mspirin ■
tabletta.

csakhamar megszüntetik
a reumatikus 
fájdalmakat.
vwk zT^zicie Iánkban kaphatók

— Eltemették Babisnyik Jánost. 
A bajéi állami tanítóképző intézet 
nyugalmazott tanárát, a napokban 
elhunyt Babusnyi* Jánost csütőrtö. 
kön délután temette e! Kemény Gá­
bor evangélikus lelkész. A elhunyt 
tanár nyug« lomba vonulása előtti
ivekben a bajai tanitókézzőintézet 
ben nagyon szép munkásságot fej­
tett ki, nagyon sokat dolgozott. 
Slőjd és faszobrászati munkái eva 
tott kezekre vallanak és számtalan­
szor vonták magukra a figyelmet. 
Az értékes, tartalmas kuliurember 
egyike volt a tanitóképzőintézet leg 
agilisabb és elismert dolgozó tagjai­
nak. A temetésén megjelenő szép­
számú közönség könnyes megillető 
déssel kisérte utolsó útjára a hely­
beli evangólikui temetőbe. A gyász­
háztól a temetőig kísérték az el 
hunyt hajdani kartársai és a tenitó- 
képzőintézet jelenlegi egész tanári 
kara.

— A bajorországi távutazási ver­
senyen a 24 órás utat Überschlag 
3.5 literes Mercedes Benz zei absot- 
válta és 1242 effektiv kilométer után 
Tölz város áranyseriegét hódítóba 
el. Doerschlagnak ezen legújabb ered­
ménye különöaképen jelentős, mert 
ezzel a teljesítménnyel az 6 3.5 lite­
res immár 140,000 ki ométert hagyott 
maga után. Az utóbbi idők összes 
nagy csillagturáinát, amelyek Európ* 
valamennyi államán keresztül vezet- 
rek, az a gép győzelemről- győzelemre 
vitte vezetőjét és ezáltal nagyszerű 
kvalitásának olyan bizonyítókét szol­
gálta, amelyet túllicitálni igazán nem 
lehet.

— Poloskát, svábot, molyt kiir­
tani házilag csakis a Löcherer 
Cimexinne! lehet, mert nemcsak az 
élő rovarokat, de azok petéit is 
nyomben elpusztítja. Gyógyszertárak- 
lan és drogériákban kapható.

Használja hazai

Mohai Ágnes
forásvizet, ba a vesebaját 

RÓgyitani akarja.
(■Dr. Wtlér fitrwHj 

Vesérképvi seiet : Afváayvi* Ke 
reekedekai H.-T, ladapeet, TI., 

Kirély-ntc* 12..

ERZSÉBET
KIRÁLYNÉ
SZÁLLÓ

SOROZO-PIMCE
Bpest, IV. Egyetem-u. 5.

SZABÓ IMRE 
tulajdonos

Erzsébet
Királyné

Szálló
ßO éve a fővárosi és vidéki úri 

közép osztály találkozó helye.

100 modern kényelmes szoba. 
1 ágyas szobák 5 50 pengötő', 
kétágyas 7*40 pengőtől.

AzÉtterem Kávéházban
esténkint cigányzene.

Az Erzsébet pince a
főváros legszebb sörözője. Falait Petőfi 
»János vitéziének 12 jelenete disziti :—: 

Egy pincér (revier) rendszer, .

Polgári árak ! 

SZABÓ IMRE
TULAJDONOS.

Autóbusz és villamos megállók 
a szálló közvetlen közelében.

Székrekedésnél, emésztési za­
varoknál gyomorégésnél, vértódulás 
nál, fejfájásnál, álmatlanságnál, álta­
lános rosszullétnél igyunk reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes 
.Ferenc József* keserüvizet. A bel 
orvosi klinikákon szerzett tapasztala 
tok szerint a Ferenc József viz 
az ideális hashajtó minden jellemző 
tulajdonságáét egyesiii magában. 
A Ferenc József kcserüviz gyógy 
szertárakban, drogériákon és fűszer 
üzletekben kapható.

S-P-O-R-T.

Sport és sport-riport.
Cikkemnek azt a cim»t ia adhat­

tam volna, hogy „válasz a Függet 
len Magyarság vasárnapi sportudo- 
■itására* mert közvetlenül Ja* ösztö­
kélt a jelen sorok megíráséra.

Előre bocsájtom, hogy a ¥. M. 
sportudositásának ason résiével, 
melyben tisztin a két csapat mér-’ 
kőtésénnk sporteredményét mérle 
geli, — egyetértek, mert tátgyilagoe, 
*• hozzáértő Íróra vall. De nem 
hagyhatom szó nélkül a cikk azon 
részét, amelyben a tudatos valótlan­
ság bissinezésével árt a sportnak és 
árt s bajai sportéletnek, csak arra- 
való, hogy vámosunknak rossz hírét 
ksltss, mert azok, akik a mérkőzés 
lefolyását nem látták és akik arról; 
«ok á Wy bt cikkéből szereztek tu

domást, valóban azt hihetnék, hogy 
a bajai sportkedvelő közönség a 
vendég pécsi csapat játékosait inzui 
t&lta, botokkal támadta meg, meg­
futamította. Az a tudósító, vagy új­
ságíró, aki a vasárnapi sajnálatos 
eseménynek ilyen színezetet adott, 
tudva valótlanságot irt és ártó szán 
dókkal tette azt, mert ha tárgyilago­
san, az igazságnak megfelelően szá 
molt volna be az eseményekről, akko 
azoknak, akik a mérkőzést látták és 
a cikket olvasták, nem adott volna 
alkalmat annak megállapítására, 
hogy valótlanságot mond, — s azok­
nak akik csak a tudósítást olvasták 
— de a mérkőzést nem látták, nem 
adott volna a lefolyt mérkőzésről 
helytelen, ferde képet.

Tendenciózus beállítása az a F. M. 
tudósítójának, hogy a Turul Játéko­
sai durván játszottak, s pláne, hogy 
csak a Turul Játékosai voltak dur­
vák. Itt a helyes mérték az, hogy a 
mérkőzés „erős* volt is pedig mind 
két részről.

A pécsiek igazolni akarták, hogy a 
az előző heti 11 : 1 es győzelmük 
megérdemelt volt. A bajaiak viszont 
be akarták bizonyítani, hogy veresé­
gük teljesen irreális és ma sem ért­
hető véletlen eredménye. így mind- 
kft csajra! belevitte teljes erejét, 
minden tudását és igyekezetét ebbe 
a különben iis nagyon férfias, ke- 
mány Játékba. Hogy ae ilyen játék- 
ha«, ahol ember-ember elleti, test-
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amelyek durvaságra mutatnak, az 
természetes, ámde durvaságnak sport- 
szempontból c»ak az mondható, 
amikor valamelyik játékos szándé-
os*n követ el szabálytalanságot. 

VíiZont, hogy a szabálytalanság 
Szandikon.e, ez az, amiuek megái- 
iapitasához nagyon éles szem, külö­
nösen pádig nagyon éles bírói szem 
szükséges. A játék hevében a játé­
kosnál könnyebben megesik a sza­
bálytalanság, — de azért van a bitó 
rm gföiebbezhetctlen rendelkezési ha­
talommal felruházva, hogy az ilyes­
mit csirájában elfolytsa. — Viszont 
éppen tz a korlátlan rendelkezési 
jog megköveteli a bírótól a minde­
nek fölött álló tárgyilagosságot, pár- 
latlerségot és abszclut lelkiismere- 
tessagel. I t a utstkozott hiba a va- 
s'rnepi mérkőzésnél is. A bíró nem 
ánott hivaiasa mag-s atán. Nem volt 
benne kellő eróly, nem vett észre 
néhány pícsi szabálytalanságot s ez 
az tgftsz bíráskodásnak azt a színe­
zetet adií, mintha pártatlanságát 
nem tudta volna megőrizni. Ez volt 
a.5 incidensnek is a forrása.

Mi törtért tulajdonképpen azon «. 
mérkőzésen ? Az hogy az egyik 
pécsi játékos jáíék közben há ulról 
megkönyökölte Klein Turul játékost, 
aki — nagyon helytelenül — viszo- 
nosla a szabálytalanságot. A bíró 
csak az utóbbit vette észre s ezért 
Kleint kialllitotta. Csak Kleint. Nem 
nagy eset — jnem is ritka, hogy 
egy-egy játékost kiállítanak.

A nagyobb hiba, — n durva fér- 
fiatlanség azonban ott történt, ami­
kor a játék után, — a már felöltö­
zött Kleint az egyik játékos orvvu!, 
hátulról inzuitálla. Hogy az Ilyen 
támadásra ki mit tett volna, ki-mivet 
felelt volna — az végtére tempera­
mentum dolga. Kiéin a bezében volt 
bottal felelt a támadásra. Hiszem, 
hogy sokan mások is megtették 
volna.

A rendőrség nyomban beleavatko­
zott és a folytatást megakadályozta. 
Ez a valóság. Mindenesetre sajná­
latos dolog, hogy ez az inzultus 
megtörtént, de sokkal sajnálatosabb 
az, hogy a F. M. valótlan tények, 
előadásával és még inkább a tudósí­
tás irányzatos kiszinezésével ferde 
megvilágításba helyezte a sportot, 
sportéletünket és városunkat. Ez a 
válaszom a F. M. helytelen cikkére.

Levonhatjuk még a vasárnapi 
mérkőzés tanulságait: lelkesedét a 
küzdelemben, mert enélkül nincs 
győzelem — s lelkesedés mellett 
nincsen katasztrofális vereség ; —

Alma, körte, ieilva, eaölS

MOLYOK
ellen

M E 1 T O L
arténporeóeeert P. 1.S0

OLOMAIíZÉNAT
pemeteeCeeeet P. 4.10 kg.-kéatí írben 

etiarétlel eaáUit.
Femaetköm Berkereekeéelmi r.-t
-PíjMfww.TWí.; *“» •

térjen díjtalan ismertetik.

í
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tárgyilagos, elfogu'atlsn éles szemű 
erélyes bíró, mert ez ilyen vezetés 
mellett a játék sohasem durvu ei : 
igazságos mdosilás az újságíró n 
izéről, mert írása csak akttor bir 
súllyal.

Or Klemm Sysla.

Ninos nyári szünet u böjti fu<b libán 
Vasárnap a M gyár Kupa selejtez 

mérkőzései kerülnek sorra.
Éz évben a legszebb magyar fut 

balltrofeát a debreceni Boc=ksi vitt 
haza. Múlt héten fejezték be csak e 
kupattüzdfllmeket s már isméi so 
rompóba kell á Iniok a csspatoknak, 
mert számtalan fordu ó eredményei 
juttatják el csak a csapatokat a 
döntőbe jutásig.

A bajai kerületben eddig csak egy 
csapat került a követk-zö fordiVóba 
a szekszárdi Tuiu!, míg a többi 
csapatok csak most merik ötsze 
erejüket. Legérdekesebb Bajára néz 
ve a BSE—B5C Dácsaima si taláiko 
zója, valamint n két helybeli egye­
sület a BTSE—BMTE mérkőzése.

A B!csalmáson eldöntésre kerülő 
kupamérkőzésnek a BSC a fevoriíjs. 
A honi környezet a bajai csapit 
tartalékos volts mind a fek;te Lhé 
rek győzelmét sejteti, Műit vasárnap 
Simontornyán a bijnoki mérkőzések 
során súlyos vereséget szenved ek, 
Így nem lehetnek elsőrendű forrná 
ban. Ez az oka, hogy mi mégsem 
tartjuk biztosnak a bácsalmásiak 
győzelmét és vaiószinüleg elkesere­
dett harc fog folyni a továbbjutásért.

A Bajai munkás TE—Bajai Túrni 
SE mérkőzés papíron már ei is len­
ne intézve. Alepul véve a Turul ta­
vaszi nehéz, de nagyobb arányú 
győzelmét senki sem adhatna reá is 
esélyt a BMTE nek. De miként a 
bajnoki mérkőzés is csak az u‘olsó 
parcben dőlt el a bajnokcsapat ja­
vára, sőt az MTE ejaknem «z első 
bajnoki veresége: mérte a Turu'ra,

1980. Pk. 11478. sz 1980. vght. 1020.
Árverési hirdetmény.

Dr. Fülöpp István bajai ügyvéd 
kérelmére és javára 765 P. — [.kö­
vetelés és járulékai erejéig a bajai 
kir. járásbíróság 1929, évi P, 7575 
számú végzésével elrendelt kielé 
gitési végrehajtás folytán végre­
hajtást szenvedőtől lefoglalt -*000 P, 
becsértékü ingóságokra a bajai kir. 
járásbíróság fenti számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak az 
1908. évi XLI. t.-c. 20. § a alapján 
fentirt, valamint zálogjogot szerzett 
más foglaitatók javán is s végrehaj­
tást szenvedő lakásán Baján, Varadi 
ersek-ut 28. házszám alatt leendő 
megtartására határidőül 1938, ' évi 
jiilius hó 7 ik napjának délelőtt fül 
S érája tűzetik ki, amikor a bírói lag 
lefoglalt 20 drb. veres tarka tehenit 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
ellenében, esetleg becsáron alul is el 
fogom adni.

Bajé, 1990. június hó 13-án.
Hoffman Byőiő.

Mr. Mn,

úgy most is nagyon hősei áll ah­
hoz, hogy magának vindikálja a to­
vább futás dicsőségét, annyival is in­
kább, mert erősen amblcl nálja a 
pitos fekete csapat a győzelmet. En­
nek ellenére is győzelmet várunk a 
B*|jí Turultól

A BTSE csapata : Karlovszki — 
Tfldity Matkovics — Almási Schu 

k, Kámán — Ónodi, Hantos, Zot- 
tf-r, B meze, Kaiagity összeállításban 
áll fel.

A mérkőzés fi! 6 őrekor kezdő­
dik.

Elémérkliés : BTSE ifj.—BMTE II.
A ATSE pompás ifjúsági csapatot 

szervezett. E csapatban pompás igé 
retek mutatkoznak be és könnyen 
meglehet, hogy ősszel már közülök 
egypáran az első csapat drosszét 
öttik magukra. F.gyelemreméltó te 
hetség különösen a center fedezel 
és a belső trió, va amint a BMTE 
egyik volt fiatal játékosa. 
wmwwvwwMwwww

Laptulajdonoe Ul Elet eyeeda r. t, 
Vetettig 1-iedA A« kiadóhivatal «»tele 

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

r
GRAND HOTEL

KK
NAGYSZALLODA
BUDAPEST
Vili. BAFtOS-TÉR 10. SZÁM

I

Cs'ládi szálloda a Keleti pályaudvar 
érkezési oldalával szemben. 200 szoba, 
központi fűtés, meiegvk, fürdőszo­
bák. Előzéke iy kiszolgálás. Kényel­
mes, minden fölösleges luxus nélkül.

Mérsékelt árak.

S K1» K L99
’••WWI

kerékpárok fólerakata.

B.S.A. Sarolea motorkerékpárok
varrógépek — számológépek.

I REMINGTON írógépek.- 
Fegyver—lőszer, löporáru dtás.

Szakszerű jivitcmüeh y.

HORVÁTH VILMOS
BAJA, VÖRÖSMARTY UTCA 6. SZ4*

f

Ritka alkalom!
Mi kaptuk meg » P. Hollwarth 

Stocking Manufactur Ltd. angol eég

lábizxadást megszüntető
bámulatos és biztos hatású „Nephtyn* 
harisnyáinak Magyarországra, Jugo­
szláviára és Romániára terjedi kizáró­
lagos vezérképviseletét ée lerakat* t. 
Gyárunk megbízásából, éves szerző- 

(léssel azonnal

Magyarország különböze vidékein 
olyan dolgozni akaró, feltéüen meg­
bízható, becsületes urakat és höl­
gyeket, kiket o rendkívül keresett 
csodás hatása tömegcikk elárusitásá- 
v&l és terjesztésével megbízhatunk. 
Kívánatra egyes kerületeket adunk. 
Szükség esetén bizományi raktár áta­
dásától sem zárkózunk el. Eladási 
lehetőség rendkívül könnyű, mert 
maguk a vevők ajánlják, egyik a 
másiknak. Szenzációs újdonság 1 Biz­
tos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett 
személyekkel akár fiifizetéses alapon 
ős némi jutalékkal, vagy ha kívánja 
tisztán magas jutalék mellett.

Kerületi képviselőknek utazási áta­
lányt biztosítunk.

Becsületes és tisztességes megélhe­
tést nyu tunk és azt irásbelileg garan­
táljuk, de ugyanilyen működést köve­
telünk.

Ténykedés azonnal megkezdendő.
Mindekint feljogosítunk, hogy mie­

lőtt működését megkezdi, személyese» 
győződjék meg a lábizzadás elleni 
szenzációi újdonság bámulatos hatá­
sáról. A legidültebb, a legerősebbmérvtt 
izzadás a legrövidebb időn belül tel­
jesen megszűnik Minden pár külön 
skatulyában használati utasítással, 
eredeti leplombált csomagolásban kap­
ható.

Az alkalmazott egyéneket pénzkese- 
léssel is meg kell bíznunk s igy 
anyagilag negbizható személyek vagy 
jó referenciákkal rendelkezők előny­
ben részesülnek.

Lábizzadásban szenvedőknek 5.— 
pengő előzetes beküldése ellenében 
azonnal innen szállíthatunk egy pár 
eredeti „Neph'y* zoknit, vagy női 
harisnyát a kívánt nagyságban, mig 
a képviseleteink ott megkezdik műkö­
déseiket.

Azok, ,-ikik képviseletünket vá’lalnt 
kívánják, jelentsék be esen szándéku­
kat s jelöljék meg határozottan azon 
községek neveit, amelyekben dolgozni 
kívánnak. Egy járásnál nagyobb kerü­
letet nem adhatunk. Azoknak, akik 
képviselőnk kívánnak lenni, 5.— pengő 
beküldése ellenében azonnal megkül­
dünk egy mintapárt, mert e nélkül 
dolgozni nem lehet, meghatalmazást 
és az alkalmazásra vonatkozó írásbeli 
megállapodást a szükséges üzleti uta­
sításokkal együtt. E'késve jelentkezők 
ajánlatait csak akkor vehetjük figye­
lembe, ha azon a vidéken még nem 
léteshettünk volna mással megállapo­
dást. A pénzeslevélben beküldött 
összegért teljes anyagi felelősséget 
vállalunk, a miutapárt ajánlott csoma­
gocskákban vámmentesen és azonnal 
szállítjuk, az iratokkal együtt 1

„C0MMERCU“ Árnbehoiatali 
; Kereskedelmi Vállalat

ŐSIJEI L, Yljeciilii trf.
—------- ■
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Apró hirdetések.
Pénztárkezelésben jártas irodai 

gyakoilitt*! biró leány állást ker.;s, 
Cim s kiaddben.

Egy-két szobás irodahelyiségét ke 
ffsrk az Uránia mozgó közelében. 
Ajánlatokat .Jicdshelyiség* jeligével 
a kiadóhivatalra.

Saját gyártmányú
tök- és uborkagyaju
prima minőségben, olcsón kapható

UTBY-nal
Telefon 280. Erzsébet kir.-u. 38.

A ÉS MA W ^®rautója 
* mejfrenilelLel«

usy éjjel mint nappal
Telefon: 375.

Bajai tftj és vajíizem
(RÓSENFEUD)

Szentendréi]
■ gyön\ örü hegyvidéken fekvő 
ref, polg, iskola fu és leány in- 

ternátusokban

elemi és polgári
iskolai fiuk és leányok felvétele 
havi 70 pengő dij mellett meg 
kezdődött. Iolernálusaink nyaraló 
gyermekek résére a nyári szünet 
alatt is nyitva vannak. Prospek 

tust küld az Igazgatóság.

Vásároljon az üjÉletben.

T
(T-*(r--rák pénztár u'ca 1) 

f : 84 (udvar) Telefon ; 84.

Telefon: 375.

irköve
araEUB wasa M

legolcsóbbárbatt \ Pontos kisaol-
saép, modern, 
fekete svéd 
gránitból és 

fehér
márványból.

gálás, kedves- 
rnényes árban, 

nagy
választékban 

kaphatók

SZTIPICH
BÉLA

Iköfaragá
sirkáraklarában

Baján, Arany János-u. 6. szám 
uj postaépülettel szemben és

Vaskuton, Temető-u. 77. sz. 
Saját házban.

«jéri. egjobb minőségű
palackozott teljes tejét 

házhoz szállítva
1 ‘terenként 24 fill, csarnokban átvéve 

22 fillér árban,
N-ponta frissen készült teavaj, kg- 
k,w 4 p 10, 25 50 dkg csomegbsn 
Friss túró kg-krnt . . . Q 40 P. 
Tejszín lit renként . . . 2 50 P 
T' jfd literenként .... 160 P
fölözött tej (kitűnő, baromfiaknak és 

malacoknak literjs 5 fillér.) 
Legkisebb mennyiséget is házhoz 

szállítunk.
fessék egy próbát tenni?

I K. i t ü n Ő

kereseti
1 ehetősé g
kínálkozik agilis, szorgolmas, tevé­
keny úriember számára. Bővebb 
feivilégositás a kiadóhivatalban 

kapható.

WM,.......,.„ , , ,

Saját gyártmányú

nyugágyak és vas táboriágyak
elönyössen beszerezhetők ütry Pál Fiainál
Telefon: 280. Erzsébet kir-né utca 38, Telefon: 280.

Hirdessen a
_ _ „BAJAI UJSÁG“-ban I

Legolcsóbban j*

Mély tisztelettel értesítem Bajao
flé 8 u környékének0
$ ÍJ?*? becsüli kezönségít, hogy a Gondviselés cimii D

A v4llal,at ,at14,41 »8? koporsókban és CL
-u koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt <* 
X5 eddig nem létezőkkel pótolta. 8 *
M I tKö?j8merl' k°8Y a Gondviselés temetkezési válla- ® 
% * *ddle 18 a le8szebben és legolcsóbban temetőt, ® 
üt |®lkllsmerete8 szakszerű munkával arra fog törekedni <*
ö) ^°a8Y k3iLn°?Ü1i J.evöinek megelégedését nem » 
j &k kivitelben de árakban is kiérdemelje.

a te™eté/ekel exhumálást hullaszállitást ft
egolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is B

Becse, pártfogftsérl eeedez a 8
, GONDVISELÉS ittenett»é^áH.,.t B»j>, ^ 2, . BeTviro,! ^Irkénlávn, mnke. ~

Legolcsóbb bevásárlás
rajzszer-,
írószer-,
töltőtoll,
töltőtolkinta,
Faber és
Hardtmuth
iron,

tőrlőgummi,
kréta,

á

festék, 
vegytinta, 
rajztábla, 
vonalzó, 

Aháromszög, 

szivacs, 
rajzszeg, 

pecsétviasz,

Nyomatott aa Uj Élet r.t.

»iill.....iiuiilmiHiliiiimiunniB»miiiiniimiinTiimjniininiiiiiiMH»

EJ ’ J • f r - JL^ . Jf* .'jjjp Leonchardi 
Pastell-iron, IV Y o m D A B T Müller
ecset, ^ BAJ!flfc tinta stb.
Nagyválaszték a legfinomabb dobozos levélpapírokban,

üzleti- és beirókönyvekben, meséskönyvekben, selyem- és

bőrkötésű emlékkönyvekben, diszmüvekben, mindenszinü

selyem- és krepp-papirokban, mérnöki vázlatpa pirókban.

bus-, zsir-, vaj csomagoló- papírokban stb. stb.

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Nagy játékáru-osztály!
könyvnyomdájában Baján.


